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Πίνακας περιεχοµένων 
των  Σηµειώσεων επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
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1. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  
από 1 Ιανουαρίου 2010 έως 31 Μαρτίου 2010 

Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ 
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2.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 31ης Μαρτίου 2010 
Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές καταστάσεις 
 της περίοδου από 1 Ιανουαρίου 2010 έως 31 Μαρτίου 2010 

7

3.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ 
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4.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ   

Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ 
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5. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

5.1  Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία  

Η MLS Πληροφορική Α.Ε. είναι Ελληνική Ανώνυµη Εταιρεία, υπόκειται στο κωδ. Ν. 

2190/1920 περί Ανώνυµων Εταιρειών και ιδρύθηκε στις 15 Σεπτεµβρίου του έτους 1995 (ΦΕΚ 

5494/25.09.1995). Η Εταιρεία είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, Γενική Γραµµατεία Εµπορίου, Γενική ∆ιεύθυνση Εσωτερικού 

Εµπορίου, ∆ιεύθυνση Α.Ε. και Πίστεως µε Αριθµό Μητρώου 34194/06/Β/95/14. Το site της 

είναι www.mls.gr και είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. Οι Ενδιάµεσες Οικονοµικές 

Καταστάσεις της 31ης Μαρτίου 20΄10 εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 21 Μαίου 

2010. 

Κύριες δραστηριότητες 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας και ο σκοπός της, όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 3 του 

Καταστατικού της, είναι: 

1. Εισαγωγή, εξαγωγή, εµπορία, κατασκευή, συναρµολόγηση ηλεκτρονικών συσκευών, 

εξαρτηµάτων και συναφών ειδών. 

2. Η αντιπροσώπευση οµοίων επιχειρήσεων και εταιριών της ηµεδαπής και αλλοδαπής. 

3. Παραγωγή και διάθεση προϊόντων λογισµικού. 

4. Η συµµετοχή της εταιρίας σε άλλες εταιρίες και σχήµατα στην ηµεδαπή και αλλοδαπή. 

5. Η µηχανογραφική οργάνωση µε ηλεκτρονικούς υπολογιστές (Η/Υ) επιχειρήσεων, υπηρεσιών, 

γραφείων κλπ.  

6. Η ίδρυση ιδιωτικών επαγγελµατικών σχολών για Η/Υ. 

7. Η ίδρυση και λειτουργία Τραπεζών πληροφοριών, εκµίσθωση προγραµµάτων και η έκδοση 

περιοδικών εντύπων σχετικών µε το αντικείµενο των Η/Υ. 

8. Η επινόηση, ανάπτυξη παραγωγή, θέση σε πρακτική εφαρµογή και εκµετάλλευση νέων 

καθώς και η τροποποίηση και βελτίωση των ήδη υπαρχόντων. 

9. Η παροχή υπηρεσιών σχετικών µε τις προαναφερόµενες εµπορικές δραστηριότητες (τεχνική 

υποστήριξη, εγκατάσταση δικτύων). 

10. Απεριόριστα, οποιαδήποτε δραστηριότητα που έχει σχέση µε τους Η/Υ. 

11. Η συµµετοχή σε ερευνητικά και αναπτυξιακά προγράµµατα και η λειτουργία της σαν 

σύµβουλος σε αυτά. 

12. Ηλεκτρονικές εκδόσεις: Ανάπτυξη και εκµετάλλευση. 
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5.2 Βάση σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων  

Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή νοµοθεσία 1606/2002 και του Ν. 3229/2004 (όπως τροποποιήθηκε 

µε τον Ν. 3301/2004) οι ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγµένες σε οποιοδήποτε 

Χρηµατιστήριο Αξιών (εσωτερικού ή εξωτερικού) υποχρεούνται να συντάσσουν τις οικονοµικές 

τους καταστάσεις για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1 Ιανουαρίου 2005 και κατόπιν 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ). 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί µε βάση την αρχή του ιστορικού 

κόστους όπως έχει τροποποιηθεί µε βάση την αρχή της συνέχισης της Εταιρείας (going 

concern). 

Η ετοιµασία των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί τη 

χρήση ορισµένων σηµαντικών λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση  κρίσης από τη 

διεύθυνση στη διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών της εταιρείας. Επίσης απαιτείται η 

χρήση υπολογισµών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδηµάτων 

και εξόδων κατά τη διάρκεια της περιόδου υπό αναφορά. 

Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για την προετοιµασία και την παρουσίαση των 

ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων της περιόδου 1.01.2010 – 31.03.2010, είναι συνεπείς µε 

αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας για 

τη χρήση που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 σύµφωνα µε τα ∆ΠΧA. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασµό µε τις οικονοµικές 

καταστάσεις της 31.12.2009 που έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π., καθότι µε αυτόν τον 

τρόπο προσφέρεται πιο ολοκληρωµένη ενηµέρωση στον αναγνώστη.  

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις καθώς και οι σηµειώσεις και οι αναφορές που τις 

συνοδεύουν, ενδέχεται να εµπεριέχουν ορισµένες υποθέσεις και υπολογισµούς που αναφέρονται 

σε µελλοντικά γεγονότα σε σχέση µε τις εργασίες, την ανάπτυξη και τις οικονοµικές επιδόσεις 

της Εταιρείας. Η Εταιρεία δεν φέρει ευθύνη εάν αλλάξουν τα γεγονότα ή οι υποθέσεις που 

αφορούν σε µελλοντικά γεγονότα σαν αποτέλεσµα νεότερης πληροφόρησης περί αυτών των 

µελλοντικών γεγονότων ή εξ άλλης αιτίας. 

 
Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 
Η εκτίµηση της εταιρίας σχετικά µε την επίδραση στις οικονοµικές της καταστάσεις των νέων 

προτύπων ή τροποποιήσεων και διερµηνειών, που έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικά από την 

τρέχουσα χρήση ή µεταγενέστερα,  παρουσιάζεται παρακάτω: 
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Πρότυπα υποχρεωτικά για χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2010 
 
● ∆ΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010) 

Σκοπός της τροποποίησης είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 2 και το 

λογιστικό χειρισµό για τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται 

τοις µετρητοίς στις ενοποιηµένες ή ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της οικονοµικής οντότητας 

που λαµβάνει αγαθά ή υπηρεσίες, όταν η οικονοµική οντότητα δεν έχει καµία υποχρέωση να 

εξοφλήσει τις αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών. Η τροποποίηση αυτή δεν 

αναµένεται να επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας. 

 
● ∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Φεβρουαρίου 2010) 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο ορισµένα 

δικαιώµατα πρέπει να ταξινοµηθούν. Συγκεκριµένα, δικαιώµατα, δικαιώµατα προαίρεσης ή 

δικαιώµατα αγοράς µετοχής για την απόκτηση συγκεκριµένου αριθµού ιδίων συµµετοχικών τίτλων 

της οικονοµικής οντότητας για ένα συγκεκριµένο ποσό οποιουδήποτε νοµίσµατος αποτελούν 

συµµετοχικούς τίτλους εάν η οικονοµική οντότητα προσφέρει αυτά τα δικαιώµατα, προαίρεσης ή 

δικαιώµατα αγοράς µετοχής αναλογικά σε όλους τους υφιστάµενους µετόχους της ίδιας κατηγορίας 

των ιδίων, µη παραγώγων, συµµετοχικών τίτλων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν αναµένεται να 

έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας. 

 
Πρότυπα υποχρεωτικά µετά την 31η  ∆εκεµβρίου 2010 
 
● ∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ∆ΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο µέρος της πρώτης φάσης στο έργο του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ∆ΛΠ 39. Το Σ∆ΛΠ σκοπεύει να επεκτείνει το 

∆ΠΧΑ 9 κατά τη διάρκεια του 2010 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την ταξινόµηση 

και την επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων, την αποαναγνώριση των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων, την αποµείωση της αξίας, και τη λογιστική αντιστάθµισης. Σύµφωνα 

µε το ∆ΠΧΑ 9, Όλα τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία επιµετρούνται αρχικά στην 

εύλογη αξία τους συν, στην περίπτωση ενός χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου που δεν 

είναι στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, συγκεκριµένα κόστη συναλλαγών. Η 

µεταγενέστερη επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται είτε στο 
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αποσβεσµένο κόστος είτε στην εύλογη αξία και εξαρτάται από το επιχειρηµατικό µοντέλο της 

οικονοµικής οντότητας σχετικά µε τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 

στοιχείων και των συµβατικών ταµειακών ροών του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου. 

Το ∆ΠΧΑ 9 απαγορεύει επαναταξινοµήσεις, εκτός από σπάνιες περιπτώσεις που το επιχειρηµατικό 

µοντέλο της οικονοµικής οντότητας αλλάξει, και στην προκειµένη περίπτωση η οικονοµική 

οντότητα απαιτείται να επαναταξινοµήσει µελλοντικά τα επηρεαζόµενα χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία. Σύµφωνα µε τις αρχές του ∆ΠΧΑ 9, όλες οι επενδύσεις σε συµµετοχικούς 

τίτλους πρέπει να επιµετρούνται σε εύλογη αξία. Εντούτοις, η διοίκηση έχει την επιλογή να 

παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγµατοποιηθέντα και µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη 

και ζηµιές εύλογης αξίας συµµετοχικών τίτλων που δεν κατέχονται προς εµπορική εκµετάλλευση. 

Αυτός ο προσδιορισµός γίνεται κατά την αρχική αναγνώριση για κάθε ένα χρηµατοοικονοµικό 

µέσο ξεχωριστά και δεν µπορεί να αλλάξει. Τα κέρδη και οι ζηµιές εύλογης αξίας δεν 

µεταφέρονται στα αποτελέσµατα µεταγενέστερα, ενώ τα έσοδα από µερίσµατα θα συνεχίσουν να 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα. Το ∆ΠΧΑ 9 καταργεί την εξαίρεση της επιµέτρησης σε κόστος 

για τις µη εισηγµένες µετοχές και τα παράγωγα σε µη εισηγµένες µετοχές, αλλά παρέχει 

καθοδήγηση για το πότε το κόστος µπορεί να είναι αντιπροσωπευτική εκτίµηση της εύλογης αξίας. 

Η εταιρία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης του ∆ΠΧΑ 9 στις οικονοµικές του 

καταστάσεις. Το ∆ΠΧΑ 9 δεν µπορεί να εφαρµοστεί νωρίτερα από την εταιρία διότι δεν έχει 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, θα αποφασίσει εάν εφαρµοστεί το 

∆ΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1η  Ιανουαρίου 2013. 

 
● ∆ΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών» (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2011)  

Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να µειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάµεσα σε 

συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου (government related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια του 

συνδεδεµένου µέρους. Συγκεκριµένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεµένων µερών 

δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτοµέρειες όλων των συναλλαγών µε το δηµόσιο και µε άλλα 

συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισµό του συνδεδεµένου µέρους 

και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι µόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων 

ανάµεσα στα συνδεδεµένα µέρη αλλά και των δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Η εταιρία θα εφαρµόσει αυτές τις αλλαγές όταν από την 

ηµεροµηνία εφαρµογής τους. 
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∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για χρήσεις που ξεκινούν την 1η  Ιανουαρίου 2010 

 

● Ε∆∆ΠΧΑ 19 «∆ιαγραφή Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µε συµµετοχικούς τίτλους» 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010) 

Η  ∆ιερµηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό από την οικονοµική οντότητα που εκδίδει 

συµµετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειµένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν µέρει, µια 

χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στην εταιρία. Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ιερµηνείες υποχρεωτικές µετά τη χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

● Ε∆∆ΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισµένων Παροχών, 

Ελάχιστο Απαιτούµενο Σχηµατισµένο Κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους» (εφαρµόζεται για 

τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011) 

 

Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται σε περιορισµένες περιπτώσεις: όταν η οικονοµική οντότητα 

υπόκειται σε ελάχιστο απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή 

των εισφορών για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε µία 

τέτοια οικονοµική οντότητα να αντιµετωπίσει το όφελος από µια τέτοια πρόωρη πληρωµή ως 

περιουσιακό στοιχείο. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στην εταιρία. Η τροποποίηση αυτή 

δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

5.3 Σηµαντικές Λογιστικές Αρχές 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ). Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί την χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσεως για 

την εφαρµογή των λογιστικών αρχών που ακολουθούνται. 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία των ενδιάµεσων οικονοµικών 

καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των οικονοµικών 

καταστάσεων της εταιρίας για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2009, εκτός από την 

υιοθέτηση των νέων προτύπων και διερµηνειών, η εφαρµογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για 

τις περιόδους µετά την 1η Ιανουαρίου 2010. Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν 

στην ετοιµασία αυτών των οικονοµικών καταστάσεων επεξηγούνται παρακάτω. Οι ενδιάµεσες 
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οικονοµικές καταστάσεις της 31ης Μαρτίου 2010 εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 

21 Μαίου 2010 και έχουν αναρτηθεί στο site www.mls.gr  . 

 

5.3.1 Συναλλαγµατικές µετατροπές 

(1)  Νόµισµα αποτίµησης και παρουσίασης 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας, αποτιµώνται µε χρήση του 

νοµίσµατος του οικονοµικού περιβάλλοντος, µέσα στο οποίο λειτουργεί δηλ. το ευρώ. 

 

(2)  Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα καταχωρούνται µε βάση τις τιµές συναλλάγµατος που ισχύουν την 

ηµεροµηνία της συναλλαγής. Συναλλαγµατικά κέρδη και ζηµιές που προκύπτουν από τον 

διακανονισµό των συναλλαγών σε ξένο νόµισµα καθώς και από τη µετατροπή στο τέλος της 

περιόδου των χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων από το ξένο νόµισµα στο 

νόµισµα παρουσίασης µε τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του 

ισολογισµού, αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 

 

5.3.2  Eγκαταστάσεις και εξοπλισµός 

 Όλα τα στοιχεία παγίων, µηχανολογικός εξοπλισµός, µεταφορικά µέσα, και λοιπός εξοπλισµός 

παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος µείον τις αποσβέσεις. Το ιστορικό κόστος περιλαµβάνει 

δαπάνες που σχετίζονται άµεσα µε την απόκτηση των παγίων στοιχείων εγκαταστάσεων και 

εξοπλισµού. 

Η MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. δεν έχει στις 31.03.2010 στην κυριότητά της κτιριακές 

εγκαταστάσεις. Η έδρα της εταιρίας στεγάζεται στην οδό 17ης Νοεµβρίου 79 στο ∆ήµο Πυλαίας 

Θεσσαλονίκης σε ενοικιαζόµενες εγκαταστάσεις. Οι κτιριακές εγκαταστάσεις περιλαµβάνουν 

χώρους που καλύπτουν όλες τις δραστηριότητες της Εταιρείας, για την Έρευνα & ανάπτυξη - 

παραγωγή & εµπορία προϊόντων πληροφορικής. 

Τα ετήσια ποσοστά απόσβεσης των στοιχείων του πάγιου ενεργητικού προσδιορίζονται µέσω 

της ωφέλιµης ζωής τους και  είναι ως εξής: 
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5.3.2.1 Άυλα περιουσιακά στοιχεία     
Έξοδα ανάπτυξης 
Τα έξοδα ανάπτυξης αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις εφόσον πιθανολογείται ότι 

µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που αποδίδονται στο στοιχείο του ενεργητικού θα εισρεύσουν 

στην επιχείρηση και το κόστος τους µπορεί να µετρηθεί αξιόπιστα. 

Τα έξοδα ανάπτυξης αποτιµώνται σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 38 στο κόστος 

κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε τη σταθερή µέθοδο κατά τη 

διάρκεια της ωφέλιµης ζωής αυτών, η οποία προσδιορίζεται σύµφωνα µε το χρονικό διάστηµα 

κατά το οποίο πραγµατοποιούνται οικονοµικά οφέλη για την εταιρία και η οποία ωφέλιµη ζωή  

δεν ξεπερνά τα 5 χρόνια. Η εύλογη αξία των εξόδων ανάπτυξης επαναπροσδιορίζεται σύµφωνα 

µε τα κριτήρια του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου τουλάχιστον µία φορά το χρόνο.  

 

5.3.2.2  Ακίνητα για επένδυση 

∆απάνες για επισκευές και συντήρηση παγίων εγκαταστάσεων και εξοπλισµού χρεώνονται στην 

κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων στην περίοδο που προκύπτουν. Το κόστος σηµαντικών 

ανακαινίσεων και άλλες µεταγενέστερες δαπάνες περιλαµβάνονται στην αξία του περιουσιακού 

στοιχείου όταν είναι πιθανό πως θα προκύψουν µελλοντικά οικονοµικά οφέλη στην Εταιρεία 

µεγαλύτερα από αυτά που αρχικά αναµένονταν σύµφωνα µε την αρχική απόδοση του 

περιουσιακού στοιχείου. Οι σηµαντικές ανακαινίσεις αποσβένονται κατά τη διάρκεια της 

υπόλοιπης ωφέλιµης ζωής του σχετικού περιουσιακού στοιχείου. 

Κέρδη και ζηµίες από διάθεση παγίων εγκαταστάσεων και εξοπλισµού προσδιορίζονται µε τη 

σύγκριση των εισπράξεων µε τη λογιστική αξία και περιλαµβάνονται στην κατάσταση 

λογαριασµού αποτελεσµάτων. 

 

5.3.2.3  Αποµείωση στην αξία περιουσιακών στοιχείων 

Πάγιες εγκαταστάσεις και εξοπλισµός και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία, περιλαµβανοµένης 

της υπεραξίας και άλλων άϋλων περιουσιακών στοιχείων, αξιολογούνται για ζηµίες από 

αποµείωση στην αξία τους όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδεικνύουν ότι η 

λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Ζηµιά από αποµείωση στην αξία αναγνωρίζεται 

για το ποσό µε το οποίο η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο 

ποσό. Το ανακτήσιµο ποσό είναι το υψηλότερο της δίκαιης αξίας µείον κόστος πώλησης του 

στοιχείου και της αξίας λόγω χρήσης. Για σκοπούς υπολογισµού της αποµείωσης, τα στοιχεία 

οµαδοποιούνται στο πιο χαµηλό σηµείο στο οποίο υπάρχουν αυτόνοµα αναγνωρίσιµες ροές 

µετρητών. Στην τρέχουσα περίοδο δεν υπήρξε ανάγκη αποµείωσης των παγίων. 
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5.3.3  Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται µε τη µέθοδο της µέσης τιµής. Κόστος 

δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή 

ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα 

πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου 

συντρέχει περίπτωση. Η τιµή κτήσεως καθορίζεται µε τη µέθοδο της µέσης σταθµικής τιµής η 

οποία ακολουθείται παγίως ανά τρίµηνο. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η υπολογιζόµενη 

τιµή πώλησης κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών, µείον οι υπολογιζόµενες δαπάνες 

συµπλήρωσης και οι υπολογιζόµενες δαπάνες που χρειάζονται για να πραγµατοποιηθεί η 

πώληση. Προβλέψεις για απαξιωµένα αποθέµατα αφαιρούνται από την αξία των αποθεµάτων 

που εµφανίζονται στον Ισολογισµό. Απαξιωµένα χαρακτηρίζονται τα αποθέµατα που δεν έχουν 

πλήρη εµπορική αξία και τα οποία θα διατεθούν σε τιµές κάτω του κόστους. 

 

5.3.4  Απαιτήσεις από πελάτες  

Οι απαιτήσεις από πελάτες παρουσιάζονται στο αρχικό ποσό του τιµολογίου µείον προβλέψεων 

για αποµείωση των εισπρακτέων ποσών. Η πρόβλεψη για αποµείωση καθορίζεται όταν υπάρχει 

αντικειµενική ένδειξη πως η εταιρεία δεν θα είναι σε θέση να εισπράξει τα συνολικά ποσά 

σύµφωνα µε τους αρχικούς όρους της συναλλαγής. Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά 

µεταξύ της λογιστικής αξίας και της ανακτήσιµης αξίας της απαίτησης η οποία είναι η παρούσα 

αξία των αναµενόµενων ταµειακών ροών, προεξοφληµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. 

Οι απαιτήσεις οι οποίες έχουν καταστεί ανεπίδεκτες εισπράξεως διαγράφονται µε µείωση της 

ήδη σχηµατισθείσας πρόβλεψης. 

 

5.3.5 ∆ιαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και τα ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις 

όψεως και βραχυπρόθεσµης προθεσµίας επενδύσεις µέχρι 3 µήνες, υψηλής 

ρευστοποιησιµότητας και χαµηλού ρίσκου. Για σκοπούς της κατάστασης ταµειακών ροών, τα 

µετρητά και αντίστοιχα µετρητών αποτελούνται από µετρητά στο ταµείο και καταθέσεις στην 

τράπεζα µείον τραπεζικές υπεραναλήψεις. 
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5.3.6  Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα Ίδια Κεφάλαια. Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, 

εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος 

της έκδοσης. Άµεσα κόστη που σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση 

επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Η ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν. Οι 

µέτοχοι συµµετέχουν στη ∆ιοίκηση και στα κέρδη της Εταιρείας σύµφωνα µε το Νόµο και τις 

διατάξεις του Καταστατικού. Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε 

µετοχή παρακολουθούν αυτή σε οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του µετόχου. Οι 

µέτοχοι ασκούν τα δικαιώµατά τους σε σχέση µε τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας µέσω των Γενικών 

Συνελεύσεων. 

Κάθε µετοχή της Εταιρείας ενσωµατώνει όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που 

καθορίζονται από τον κωδ. Νόµο 2190/1920 και το Καταστατικό της Εταιρείας, το οποίο δεν 

περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από αυτές που προβλέπει ο Νόµος. Η κατοχή του 

τίτλου της µετοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή από τον κύριο αυτής του 

Καταστατικού της Εταιρείας και των νοµίµων αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των 

µετόχων. Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη της 

περιόδου που αναλογεί στους µετόχους κοινών ονοµαστικών µετοχών, µε το µέσο σταθµισµένο 

αριθµό των µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου αφαιρουµένου του 

σταθµισµένου µέσου όρου ίδιων µετοχών. Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της Εταιρείας 

καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονοµικές καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από τη 

Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

Το κόστος κτήσεως των ιδίων µετοχών εµφανίζεται αφαιρετικά των Ιδίων Κεφαλαίων, µέχρις 

ότου οι ίδιες µετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζηµία από πώληση ιδίων µετοχών, 

καθαρό από άµεσα για τη συναλλαγή λοιπά κόστη, εµφανίζεται ως αποθεµατικό στα Ίδια 

Κεφάλαια. 

 

5.3.7 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη 

βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η Εταιρεία θα συµµορφωθεί µε όλους τους 

προβλεπόµενους όρους. Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και 

καταχωρούνται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µέσα σε µία περίοδο τέτοια ώστε 

να υπάρχει αντιστοίχιση µε τα κόστη που προορίζονται να αποζηµιώσουν. Οι κρατικές 
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επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε την αγορά ενσωµάτων παγίων, περιλαµβάνονται στις 

µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως αναβαλλόµενες κρατικές επιχορηγήσεις και µεταφέρονται ως 

έσοδα στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µε την σταθερή µέθοδο στην αναµενόµενη 

ωφέλιµη ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

5.3.8 Παροχές στο προσωπικό 

(α) Βραχυπρόθεσµες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως 

έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. 

 

(β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Σύµφωνα µε το Ελληνικό εργατικό δίκαιο, οι εργαζόµενοι δικαιούνται αποζηµίωσης σε 

περιπτώσεις απόλυσης ή συνταξιοδότησης, το ύψος της οποίας σχετίζεται µε τις αποδοχές των 

εργαζοµένων, τη διάρκεια υπηρεσίας και τον τρόπο αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). 

Οι εργαζόµενοι που παραιτούνται ή απολύονται µε αιτία, δεν δικαιούνται αποζηµίωσης. Η 

οφειλόµενη αποζηµίωση, σε περίπτωση συνταξιοδότησης, είναι ίση µε το 40% του ποσού που 

θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης άνευ αιτίας.  

Η πρόβλεψη που έχει σχηµατίσει η εταιρία για το κόστος εξόδου από την υπηρεσία του 

προσωπικού της δεν βασίζεται σε αναλογιστική µελέτη επειδή ο αριθµός του προσωπικού της 

εταιρίας µε έµµισθη σχέση είναι µικρός, αλλά στο 40% µε βάση τις διατάξεις της Ελληνικής 

νοµοθεσίας. Το ποσό αυτό αναπροσαρµόζεται κάθε έτος. 

 

 (γ) Παροχές σε συµµετοχικούς τίτλους (Equity Compensation Benefits) 

Τα δικαιώµατα προαίρεσης µετοχών χορηγούνται σε µέλη του προσωπικού της εταιρίας και του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου αυτής. Με το πρόγραµµα αυτό η εταιρία προσφέρει σε στελέχη της το 

δικαίωµα αγοράς νέων µετοχών της εταιρίας σε αξία µειωµένη από την εύλογη τιµή της µετοχής 

που ισχύει κατά την ηµεροµηνία εφαρµογής του προγράµµατος. 

Η εύλογη αξία των υπηρεσιών των εργαζοµένων, στους οποίους παρέχεται δικαίωµα 

προαίρεσης µετοχών, καταχωρείται ως έξοδο. Το σύνολο των εξόδων αυτών των δικαιωµάτων 

κατά τη διάρκεια της περιόδου ωρίµανσης, προσδιορίζεται µε βάση την εύλογη αξία των 

δικαιωµάτων που παρέχονται. Κατά την άσκηση των δικαιωµάτων τα ποσά που εισπράτονται 

εξαιρουµένων των εξόδων συναλλαγής, καταχωρούνται στο µετοχικό κεφάλαιο (ονοµαστική 

αξία) και στο αποθεµατικό υπέρ το άρτιο. 
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Στο πλαίσιο της εφαρµογής του εγκεκριµένου από την Γενική Συνέλευση των µετόχων της 29-6-

2006 του προγράµµατος διάθεσης δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του άρθρου 13§9 του Κ.Ν. 2190/20 (άρθρο 13§13 του Κ.Ν. 2190/20 όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει σήµερα) σε µέλη του προσωπικού της εταιρίας και του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου αυτής, και σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ. 1 περ ε. του Ν 3401/2005, για το έτος 

2006, εκδόθηκαν 191.500 νέες µετοχές και για το έτος 2007, εκδόθηκαν 249.000 νέες µετοχές. 
  

5.3.9  Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει µια παρούσα νοµική ή τεκµαρτή 

υποχρέωση που προκύπτει από γεγονότα που έχουν προηγηθεί, είναι πιθανό να υπάρξει ροή 

περιουσιακών στοιχείων για εξόφληση αυτής της υποχρέωσης, και το ποσό της υποχρέωσης 

µπορεί να υπολογιστεί αξιόπιστα. Όταν η εταιρεία αναµένει η πρόβλεψη να ανακτηθεί, για 

παράδειγµα µε βάση ένα ασφαλιστικό συµβόλαιο, η ανάκτηση αναγνωρίζεται ως ξεχωριστό 

περιουσιακό στοιχείο µόνο όταν η αποπληρωµή είναι σχεδόν βεβαία. 

 

5.3.10 ∆άνεια 

Το κόστος δανεισµού αναγνωρίζεται ως έξοδο την περίοδο που πραγµατοποιείται σύµφωνα µε 

το ∆.Λ.Π. 23 ‘‘Κόστος ∆ανεισµού’’. Τα δάνεια αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος που είναι η 

εύλογη αξία του δανείου που λαµβάνεται, µειωµένο µε τα έξοδα έκδοσης που σχετίζονται µε το 

δανεισµό. Μετά την αρχική αναγνώριση, αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο 

του πραγµατικού επιτοκίου. 

 

5.3.11  Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος της Εταιρείας αφορά φόρο επί των φορολογητέων κερδών όπως 

αυτά αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του φορολογικού νόµου και υπολογίστηκε µε 

βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής 

βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Ο αναβαλλόµενος φόρος 

προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του 
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Ισολογισµού. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά 

την οποία θα υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής 

διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις συµψηφίζονται µε τις αναβαλλόµενες φορολογικές 

υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα νόµιµα ασκητό δικαίωµα για συµψηφισµό και υπόκεινται και τα 

δύο στην ίδια φορολογική αρχή. Ο αναβαλλόµενος φόρος καταχωρείται στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων, εκτός αν έχει σχέση µε τα ίδια κεφάλαια οπότε καταχωρείται στα ίδια 

κεφάλαια. 

 

5.3.12 ∆ιαχείριση κινδύνων 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των συµβαλλόµενων 

µερών λόγω κυρίως της µεγάλης διασποράς του πελατολογίου. Η έκθεση σε πιστωτικούς 

κινδύνους παρακολουθείται και αξιολογείται σε συνεχή βάση, ώστε η χορηγούµενη πίστωση να 

µην υπερβαίνει στους µεγάλους πελάτες το ορισθέν πιστωτικό όριο. 

 

Κίνδυνος επιτοκίων και συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Η εταιρία δεν έχει  τραπεζικό δανεισµό, χρησιµοποιεί όµως χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 

κυρίως, προεξόφλησης εµπορικών απαιτήσεων, συναλλαγές σε ξένο νόµισµα, λογαριασµούς 

εµπορικών απαιτήσεων, πληρωτέους λογαριασµούς, µερίσµατα πληρωτέα, καταθέσεις σε 

τράπεζες, επενδύσεις σε χρεόγραφα, συνεπώς  υφίσταται για την εταιρία κίνδυνος µεταβολής 

επιτοκίων και συναλλαγµατικός κίνδυνος.  

 

Κίνδυνος ρευστότητας (χρηµατοδοτικός κίνδυνος) 

Η Εταιρεία δεν αντιµετωπίζει δυσκολία στην εξυπηρέτηση των υποχρεώσεών της, γεγονός που 

πηγάζει: α) από τις καλές ταµειακές ροές της, και β) από τα χρηµατοοικονοµικά της 

περιουσιακά στοιχεία, των οποίων η εµφανιζόµενη αξία στις οικονοµικές καταστάσεις, δεν 

αποκλίνει από την εύλογη αξία αυτών. 

 

Κίνδυνος διακυµάνσεων τιµών βασικών Α’ υλών 

Η Εταιρεία εκτίθεται στον κίνδυνο µεταβολών των τιµών Α’ υλών. Η διαχείρηση του κινδύνου 

αφορά κυρίως τις αγορές από χώρες του εξωτερικού. Ο κίνδυνος των διακυµάνσεων των τιµών 

είναι µικρός λόγω της µεγάλης κυκλοφοριακής ταχύτητας των υλικών αυτής της κατηγορίας και 
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των συµβάσεων µε τους βασικούς προµηθευτές που περιλαµβάνουν σταθερές τιµές για µεγάλα 

χρονικά διαστήµατα. 

 

5.3.13 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα αποτελούνται από την αξία τιµολόγησης για τη παροχή υπηρεσιών που προσφέρει η 

Εταιρεία και την εµπορία, καθαρά πριν από τους ανακτώµενους φόρους (Φ.Π.Α.), τις εκπτώσεις 

και τις επιστροφές. Τα έσοδα της εταιρείας αναγνωρίζονται ως εξής: 

(α)  Πωλήσεις προϊόντων 

Οι πωλήσεις προϊόντων αναγνωρίζονται όταν σηµαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας των 

αγαθών έχουν µεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν  η Εταιρία έχει πωλήσει ή 

παραδώσει τα αγαθά στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα αγαθά και η αποπληρωµή των 

σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

 (β)  Πωλήσεις εµπορευµάτων 

Οι πωλήσεις εµπορευµάτων αναγνωρίζονται όταν σηµαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας 

των αγαθών έχουν µεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν  η Εταιρία έχει πωλήσει 

ή παραδώσει τα αγαθά στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα αγαθά και η αποπληρωµή των 

σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

(γ)  Παροχές υπηρεσιών 

Οι παροχές υπηρεσιών αναγνωρίζονται στη λογιστική περίοδο που προσφέρονται οι υπηρεσίες 

µε αναφορά στη συµπλήρωση της συγκεκριµένης συναλλαγής υπολογισµένη µε βάση των 

υπηρεσιών που προσφέρθηκαν ως αναλογία των συνολικών υπηρεσιών που θα προσφερθούν. 

 (δ)  Πιστωτικοί τόκοι 

Οι πιστωτικοί τόκοι αναγνωρίζονται κατά αναλογία χρόνου χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του 

πραγµατικού επιτοκίου. 

(ε)  Εισόδηµα από δικαιώµατα 

Το εισόδηµα από δικαιώµατα αναγνωρίζεται σύµφωνα µε την αρχή των δεδουλευµένων εσόδων 

ανάλογα µε την ουσία των σχετικών συµφωνιών δικαιωµάτων. 

 

(στ)  Έσοδα από µερίσµατα  

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται όταν αποδειχθεί το δικαίωµα της Εταιρείας να τα 

εισπράξει. 
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5.3.14 Μερίσµατα που πληρώθηκαν  

Τα µερίσµατα καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης εκείνης στην οποία η 

πρόταση διανοµής από τη ∆ιοίκηση εγκρίνεται από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των 

µετόχων.                      

 

5.3.15 Πληροφόρηση κατά τοµέα  

 Τα προϊόντα και οι υπηρεσίες που προσφέρονται σε ένα πρωτεύοντα γεωγραφικό τοµέα, 

διέπονται από κινδύνους και αποδόσεις που χαρακτηρίζουν το οικονοµικό περιβάλλον του 

συγκεκριµένου τοµέα και διαφέρουν από τους κινδύνους και αποδόσεις που ισχύουν σε άλλα 

οικονοµικά περιβάλλοντα. Το ίδιο ισχύει και για τους δευτερογενείς τοµείς ανά επιχειρηµατική 

δραστηριότητα της εταιρίας, οι οποίοι προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες που υπόκεινται σε 

διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από ότι ισχύει σε άλλες δραστηριότητες.                       

                          

6. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

6.01 Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 

Τα ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις 

ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η 

∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως ακολούθως : 

 

 
 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε ενσώµατα πάγια στοιχεία ανήλθαν στην περίοδο από 1.01.2010 

έως 31.03.2010 σε   39.302,59€. 

Οι αξίες κτήσεως και οι αποσβέσεις των παγίων στοιχείων αναλύονται ως εξής : 
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6.02 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της 

Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31 ∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως ακολούθως : 
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Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαµβάνουν την αξία κτήσεως και τις συσσωρευµένες 

αποσβέσεις (µε συντελεστή απόσβεσης 20%) των λογισµικών προγραµµάτων. 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία ανήλθαν στην περίοδο από 

1.01 έως 31.03.2010 σε  € 505.220,42  και αφορούν κυρίως ανάπτυξη συστηµάτων πλοήγησης 

και εκπαιδευτικό λογισµικό. 

 

6.03 Αναβαλλόµενη φορολογία  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις που εµφανίζονται στις ενδιάµεσες οικονοµικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 

αναλύονται ως ακολούθως : 

 

 
 
Η ανάλυση των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων,  έχει ως εξής: 

 

 
 

 
Η κίνηση των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων, πριν από τους 

συµψηφισµούς (όταν είναι στην ίδια κατηγορία), κατά τη διάρκεια της τρέχουσας περιόδου, έχει 

ως εξής: 
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6.04 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα που εµφανίζονται στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά 

την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως ακολούθως : 

 
Η πρόβλεψη υποτίµησης των αποθεµάτων σχηµατίζεται για βραδέως κινούµενα και για 

τεχνολογικώς απαξιωµένα προϊόντα. Η ∆ιοίκηση της εταιρίας µέσω των τακτικών ελέγχων 

επανεξετάζει την καθαρή ρευστοποιήσιµη αξίας των αποθεµάτων της εταιρίας. Στις 31.03.2010 

για την αποτίµηση των αποθεµάτων λήφθηκαν υπόψη τα παραπάνω κριτήρια και κρίθηκε ότι 

δεν απαιτείται επιπλέον πρόβλεψη υποτίµησης. Η αποτίµηση των αποθεµάτων της εταιρίας 

επανεξετάζεται σε κάθε ηµεροµηνία οικονοµικών καταστάσεων, καθώς τα προϊόντα της 

εταιρίας είναι υψηλής τεχνολογίας και κατά συνέπεια ο κίνδυνος τεχνολογικής απαξίωσης είναι 

πολύ υψηλός. 

 

6.05 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες που εµφανίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά 

την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως ακολούθως : 
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Οι σχηµατισθείσες προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων ύψους € 402.303,93 υπερκαλύπτουν 

όλες τις ενδεχόµενες απώλειες της Εταιρείας από τη µη είσπραξη απαιτήσεών της, καθώς η 

πρόβλεψη αποµείωσης των απαιτήσεων από πελάτες περιλαµβάνει όσους πελάτες έχουν 

χαρακτηριστεί ως επισφαλείς αλλά και απαιτήσεις µε βάση την ενηλικίωση των ανοιχτών 

υπολοίπων. 

 

6.06 ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 

2009 αναλύονται ως ακολούθως : 

31.03.2010 

Μετοχές εταιριών µη εισηγµένων στο ΧΑΑ 
 

 
 

31.12.2009 

Μετοχές εταιριών µη εισηγµένων στο ΧΑΑ 
 

 
 

Τα παραπάνω διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµήθηκαν 

στο κόστος κτήσης τους επειδή δεν υπάρχει τιµή σε ενεργό αγορά και η εύλογη αξία τους δεν 

µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα.  

Για το ποσό των 676.077,26€, που αφορά κόστος κτήσης του 18,26% του µετοχικού κεφαλαίου 

της εταιρίας NEA MEDIA ABEE έγινε αποτίµηση µε τη χρήση τεχνικών αποτίµησης 

(προεξόφληση ταµειακών ροών), από τις οποίες προέκυψε ότι δεν υπάρχει αξιόλογη απόκλιση 

από το κόστος κτήσης. 
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6.07 Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  

Οι απαιτήσεις από τα λοιπά στοιχεία του ενεργητικού που εµφανίζονται στις ενδιάµεσες 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 

2009 αναλύονται ως ακολούθως : 

 
Οι λοιπές απαιτήσεις αφορούν κυρίως προκαταβολές σε προµηθευτές. Η πρόβλεψη αποµείωσης 

των απαιτήσεων περιλαµβάνει όσες απαιτήσεις έχουν χαρακτηριστεί ως επισφαλείς. 

 

6.08 ∆ιαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

Τα διαθέσιµα και τα ταµειακά ισοδύναµα που εµφανίζονται στις ενδιάµεσες οικονοµικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 

Τα ποσά αφορούν µετρητά στο ταµείο της Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και 31η 

∆εκεµβρίου 2009. Οι βραχυπρόθεσµες καταθέσεις αποτελούνται από καταθέσεις σε 

λογαριασµούς όψεως και προθεσµίες καθώς και από βραχυπρόθεσµες επενδύσεις. Τα 

πραγµατικά επιτόκια διαπραγµατεύονται κατά περίπτωση. 

 

6.09 Ίδια Κεφάλαια  

Οι λογαριασµοί του µετοχικού κεφαλαίου, των αποθεµατικών και των λοιπών λογαριασµών 

Ιδίων Κεφαλαίων της εταιρίας κατά την 31η  Μαρτίου 2010 και 31η ∆εκεµβρίου 2009 έχουν ως 

εξής : 
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Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι µεταβολές του µετοχικού κεφαλαίου παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 
 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 

H µεταβολή της διαφοράς υπέρ το άρτιο παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 
 

Τακτικό αποθεµατικό 

Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να µεταφέρουν 

τουλάχιστον το 5% του ετήσιου καθαρού κέρδους τους, όπως αυτό φαίνεται στα βιβλία τους, σε 

τακτικό αποθεµατικό, µέχρι το αποθεµατικό αυτό να ανέρχεται στο ένα τρίτο του καταβληµένου 

µετοχικού κεφαλαίου. 

Έκτακτα αποθεµατικά 

Αφορά αποθεµατικά που έχουν σχηµατιστεί από φορολογητέα κέρδη προηγούµενων χρήσεων 

σύµφωνα µε το νόµο και το Καταστατικό της Εταιρείας. 

Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων 

Τα αφορολόγητα αποθεµατικά αφορούν κυρίως αποθεµατικά που σχηµατίστηκαν από µη 

διανεµηθέντα αφορολόγητα κέρδη µε τη χρήση των διατάξεων διαφόρων αναπτυξιακών νόµων. 
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Η Εταιρεία δεν προτίθεται να διανείµει τα αφορολόγητα αποθεµατικά και συνεπώς, δεν έχουν 

υπολογιστεί σχετικοί αναβαλλόµενοι φόροι. 

 

6.10 Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Οι Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις που εµφανίζονται στις ενδιάµεσες οικονοµικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 

Προβλέψεις αποζηµίωσης λόγω συνταξιοδότησης 

Οι εργαζόµενοι της Εταιρείας καλύπτονται από ένα υποστηριγµένο από το ελληνικό κράτος 

συνταξιοδοτικό ασφαλιστικό ταµείο. Κάθε εργαζόµενος απαιτείται να καταβάλει ένα ποσό του 

µηνιαίου µισθού του στο ασφαλιστικό ταµείο, µαζί µε την αναλογούσα από την επιχείρηση 

εργοδοτική υποχρέωση. Κατά την αποχώρηση λόγω συνταξιοδότησης, το συνταξιοδοτικό 

ταµείο είναι αρµόδιο για την πληρωµή των συντάξεων. Έτσι η επιχείρηση δεν έχει καµία νοµική 

υποχρέωση να πληρώσει µελλοντικές παροχές στο πλαίσιο αυτού του σχεδίου. 

Βάση του ελληνικού εργατικού δικαίου οι εργαζόµενοι έχουν δικαίωµα αποζηµίωσης σε 

περίπτωση απόλυσης ή αποχώρησης µε ποσό πληρωµής που υπολογίζεται σύµφωνα µε τις 

τελευταίες αποδοχές, την προϋπηρεσία και τον τρόπο της λήξης της εργασίας (απόλυση ή 

συνταξιοδότηση). Οι εργαζόµενοι που παραιτούνται ή απολύονται υπαιτιότητά τους δεν έχουν 

δικαίωµα αποζηµίωσης. Η πληρωτέα αποζηµίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης ανέρχεται σε 

ποσοστό 40% εκείνου του ποσού που θα ήταν πληρωτέο για απόλυση χωρίς υπαιτιότητα. Η 

εταιρία δηµιούργησε πρόβλεψη βάσει της ισχύουσας νοµοθεσίας και όχι βάσει αναλογιστικής 

µελέτης. Οι σχηµατισθείσες προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

δεν έχουν υπολογιστεί µε αναλογιστική µελέτη, λόγω του µικρού αριθµού των εργαζοµένων 

στην εταιρία µε έµµισθη σχέση. 

Προβλέψεις για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

∆εν σχηµατίστηκαν προβλέψεις ως τις 31.03.2010, για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 37, επειδή δεν συνέτρεξε λόγος. 
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Λοιπές προβλέψεις 

∆εν σχηµατίστηκαν λοιπές προβλέψεις ως τις 31.03.2010, σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 37, επειδή δεν 

συνέτρεξε λόγος.  

 

6.11 Οφειλές προς προµηθευτές 

Οι οφειλές προς προµηθευτές που εµφανίζονται στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της 

Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως ακολούθως 

: 

 

 
 

6.12 Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Οι Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις που εµφανίζονται στις ενδιάµεσες οικονοµικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31η Μαρτίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 

αναλύονται ως ακολούθως : 

 

 
 

Ο λογαριασµός πιστωτές διάφοροι περιλαµβάνει κυρίως υπόλοιπα από παροχή υπηρεσιών προς 

την εταιρία.  

 

6.13 Σύνολο Κύκλου εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών που εµφανίζεται στην Κατάσταση συνολικών εσόδων της Εταιρείας στις 31 

Μαρτίου 2010 και 31 Μαρτίου 2009, αναλύεται ως ακολούθως : 
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Πρωτεύων τοµέας πληροφόρησης  -  επιχειρηµατικοί τοµείς 

Τοµείς δραστηριότητας MLS Πληροφορική 

1. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΟΗΓΗΣΗΣ 

Στο χώρο της τηλεµατικής, η MLS ανέπτυξε το πρώτο σύστηµα πλοήγησης για αυτοκίνητα. Ο 

οδηγός απλά δηλώνει τον προορισµό του και το σύστηµα, αφού προσδιορίσει µέσω δορυφόρου 

τη θέση του αυτοκινήτου εκείνη τη στιγµή, αναλαµβάνει να τον οδηγήσει. Η καθοδήγηση 

γίνεται φωνητικά, µε το σύστηµα να ενηµερώνει τον οδηγό για την επόµενη κίνηση που πρέπει 

να κάνει, αλλά και οπτικά µέσω του χάρτη που εµφανίζεται στην έγχρωµη οθόνη αφής. 

Παράλληλα λαµβάνει χρήσιµες πληροφορίες για τη διαδροµή, όπως τα φανάρια που 

υπολείπονται, η απόσταση που έχει διανυθεί, η ταχύτητα του οχήµατος κλπ, µε απόλυτη 

ακρίβεια. Από το 2005, η εταιρία διαθέτει στην αγορά το σύστηµα πλοήγησης MLS Destinator, 

προϊόν της συνεργασίας µε τις εταιρίες Destinator και NGI.  Τα συστήµατα MLS Destinator, τα 

οποία σήµερα αποτελούν σηµείο αναφοράς για τα συστήµατα πλοήγησης στην Ελλάδα, είναι 

διαθέσιµα σε µία ευρεία γκάµα εξειδικευµένων συσκευών πλοήγησης (PNA), υπολογιστών 

χειρός (PDA) καθώς και κινητών τηλεφώνων µε λειτουργικό Windows. 

2. ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ 

Η MLS Πληροφορική είναι η µεγαλύτερη εταιρεία ανάπτυξης, έκδοσης και διάθεσης ελληνικών 

multimedia τίτλων, µε περισσότερους από 100 τίτλους πολυµέσων στο ενεργητικό της.  Οι 

τίτλοι multimedia που παράγει καλύπτουν ένα ευρύ φάσµα θεµάτων που άπτονται όλων των 

τοµέων της γνώσης και της ψυχαγωγίας, και περιλαµβάνουν από εγκυκλοπαίδειες, εκπαιδευτικά, 

κλασικά παραµύθια, ιστορικά, θρησκευτικά, λεξικά-γλωσσικής τεχνολογίας και γενικότερου 

ενδιαφέροντος θέµατα έως θέµατα για το life - style και την σύγχρονη γυναίκα, τις ξένες 

γλώσσες και την προσχολική ηλικία και βέβαια παιχνίδια.  
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Ξεχωριστή θέση στα προϊόντα της MLS καταλαµβάνουν οι εφαρµογές αναγνώρισης συνεχούς 

λόγου και αυτόµατης µετάφρασης, που έχει αναπτύξει η εταιρία για την Ελληνική γλώσσα, σε 

συνεργασία µε τη PHILIPS και τη SYSTRAN αντίστοιχα.   

Παράλληλα στην κατηγορία του λογισµικού εντάσσεται και το λογισµικό πλοήγησης MLS 

Destinator, το οποίο είναι και το µοναδικό στην Ελληνική αγορά που πωλείται  µεµονωµένα για 

τους χρήστες που είναι ήδη κάτοχοι συσκευών πλοήγησης. 

  

Οι πωλήσεις ανά τοµέα για την περίοδο 1 Ιανουαρίου 2010 έως 31 Μαρτίου 2010, αναλύονται 

παρακάτω: 

 
 

Τα δε αποτελέσµατα ανά τοµέα είναι τα παρακάτω: 

 

 
 

∆ευτερεύων τοµέας πληροφόρησης  -  γεωγραφικοί τοµείς 

Ο κύκλος εργασιών από πωλήσεις προϊόντων και εµπορία αναλύεται κατά γεωγραφική περιοχή 

ως ακολούθως :  

 
Εποχικότητα στη δραστηριότητα 

Η δραστηριότητα της Εταιρείας χαρακτηρίζεται από εποχικότητα η οποία εντοπίζεται κυρίως σε 

περιόδους των εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα, αλλά και κατά τους µήνες Ιούνιο - Ιούλιο, 

όπου τα έσοδα εµφανίζονται αυξηµένα. 
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6.14 Κόστος πωλήσεων 

Το κόστος πωλήσεων που εµφανίζεται στην Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος της Εταιρείας 

στις 31 Μαρτίου 2010 και 31 Μαρτίου 2009, αναλύονται ως ακολούθως : 

 
 

6.15 Άλλα έσοδα 

Τα λοιπά έσοδα που εµφανίζονται στην Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος της Εταιρείας στις 

31 Μαρτίου 2010 και 31 Μαρτίου 2009, αναλύονται ως ακολούθως : 

 

 
 

6.16 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας που εµφανίζονται στην Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος 

της Εταιρείας στις 31 Μαρτίου 2010 και 31 Μαρτίου 2009, αναλύονται ως ακολούθως : 
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6.17 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 

Τα έξοδα διάθεσης που εµφανίζονται στην Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος της Εταιρείας 

στις 31 Μαρτίου 2010 και 31 Μαρτίου 2009, αναλύονται ως ακολούθως : 

 
 

6.18 Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 

Τα έξοδα ερευνών και ανάπτυξης που εµφανίζονται στην Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος 

της Εταιρείας στις 31 Μαρτίου 2010 και 31 Μαρτίου 2009, αναλύονται ως ακολούθως : 

 
 

6.19 Κόστος µισθοδοσίας 

Το κόστος µισθοδοσίας που περιλαµβάνεται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης Μαρτίου 

2010 και 31ης Μαρτίου 2009, αναλύεται ως ακολούθως : 

 
Το ανωτέρω κόστος µισθοδοσίας, µερίζεται στις διάφορες λειτουργίες της Εταιρείας ως 

ακολούθως: 
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6.20 Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης Μαρτίου 2010 και 

31ης Μαρτίου 2009, αναλύονται ως ακολούθως : 

 
Το ανωτέρω ποσό των αποσβέσεων, µερίζεται στις λειτουργίες της Εταιρείας ως ακολούθως: 

 
 

6.21 Έξοδα χρηµατοοικονοµικής λειτουργίας 

Τα καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα / έσοδα που εµφανίζονται στην Κατάσταση συνολικού 

εισοδήµατος της Εταιρείας από 1.01 έως 31.03.2010 και από 1.01 έως 31.03.2009, αναλύονται 

ως ακολούθως : 
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Οι τόκοι & τα λοιπά συναφή έξοδα αφορούν κυρίως κόστος πρακτορείας εµπορικών 

απαιτήσεων, έξοδα εγγυητικών επιστολών και λοιπά έξοδα τραπεζών. 

 

6.22 Φόροι 

Ο φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης Μαρτίου 2010, 

αναλύεται ως ακολούθως : 

 
 

Σύµφωνα µε τον ισχύοντα φορολογικό νόµο οι συντελεστές µε τους οποίους φορολογείται το 

εισόδηµα των Ανωνύµων Εταιρειών µειώνεται σταδιακά από 25% σε 20%. Ειδικότερα για τις 

χρήσεις 2010, 2011,2012, 2011 και 2014 µειώνεται αντίστοιχα σε 24%, 23%, 22%, 21% και 

20%.  

Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο, αναπροσαρµόζοντας τα λογιστικά κέρδη 

µε τις φορολογικές διαφορές, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµίες που αναφέρονται σ’ αυτές θεωρούνται 

προσωρινές µέχρι τη διενέργεια φορολογικού ελέγχου από τις φορολογικές αρχές και την 

έκδοση της σχετικής έκθεσης µε την οποία οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται. 

Φορολογικές ζηµίες που µεταφέρονται από προηγούµενες χρήσεις, στο βαθµό που είναι 

αποδεκτές από τις φορολογικές αρχές, µπορούν να συµψηφιστούν µε τα κέρδη των πέντε 

επόµενων χρήσεων που ακολουθούν. Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος, υπολογίζονται σε 

όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές χρησιµοποιώντας τον φορολογικό συντελεστή που 

θα ισχύει κατά την περίοδο που ένα περιουσιακό στοιχείο ή µία υποχρέωση διακανονίζεται, 

λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν θεσπιστεί µέχρι την ηµεροµηνία 

του Ισολογισµού.  

Στον πίνακα που ακολουθεί παραθέτουµε τη συµφωνία µεταξύ του ονοµαστικού και του 

πραγµατικού φορολογικού συντελεστή: 
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6.23   Σηµαντικές µεταβολές στα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων 

Σηµαντικότερες µεταβολές στα στοιχεία Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης και 

Κατάστασης Συνολικού Εισοδήµατος 

Οι σηµαντικότερες µεταβολές που εµφανίζονται στα στοιχεία Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης 

και Κατάστασης συνολικού εισοδήµατος της περιόδου που έληξε στις 31.03.2010 έχουν ως 

εξής: 

Η αύξηση της αξίας κτήσης των ενσώµατων πάγιων στοιχείων κατά 39.302,59€,  οφείλεται 

κυρίως στην αγορά  Η/Υ και επενδύσεις που πραγµατοποιήθηκαν, στα πλαίσια του επενδυτικού 

προγράµµατος, το οποίο εντάχθηκε στον Aναπτυξιακό Nόµο 3299/2004. Βρίσκεται σε εξέλιξη η 

κατασκευή ιδιόκτητων εγκαταστάσεων συνολικού εµβαδού περί τα 2.000 τµ σε ιδιόκτητο 

οικόπεδο 1.410 τµ, που κατέχει στην υπό ανέγερση Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης. 

Η αύξηση της αξίας κτήσης των άυλων περιουσιακών στοιχείων κατά 505.220,32€, οφείλεται 

στις επενδύσεις που πραγµατοποιεί η εταιρία στην ανάπτυξη νέων προϊόντων πλοήγησης και  

στο πλαίσιο του επενδυτικού προγράµµατος, το οποίο εντάχθηκε στον Aναπτυξιακό Nόµο 

3299/2004 και αφορά κυρίως ανάπτυξη ψηφιακών δεδοµένων για τις αγορές του εξωτερικού, 

στην ανάπτυξη πολυγλωσσικής εφαρµογής φωνητικής πληκτρολόγησης εγγράφων, τη 

δηµιουργία υπηρεσίας Αυτόµατης Μετάφρασης κειµένων µέσω ∆ιαδικτύου αξιοποιώντας την 

τεχνολογία SYSTRAN, ανάπτυξη τρισδιάστατου συστήµατος 3D, εκπαιδευτικό λογισµικό και 

ανάπτυξη συστηµάτων πλοήγησης. Ήδη έχει εγκριθεί από την Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας η υλοποίηση του 50% της επένδυσης που έχει ενταχθεί στον Αναπτυξιακό Νόµο 

3299/2004. 

Λόγω της αύξησης των πωλήσεων και των νέων προϊόντα της εταιρίας υπήρξε αυξηµένη 

ανάγκη διατήρησης αποθέµατος ικανού να ανταποκριθεί και στις δυσκολότερες απαιτήσεις της 

αγοράς. Αυτός είναι και ο λόγος της αύξησης των αποθεµάτων κατά 272.058,31€. Στόχος της 

εταιρίας είναι η συνεχής βελτίωση της κυκλοφοριακής ταχύτητας των αποθεµάτων της, µέσω 

του συνεχούς ελέγχου.  

Η µείωση των απαιτήσεων από πελάτες, κατά 145.227,55€ οφείλεται στην βελτίωση του 

πιστωτικού ελέγχου και των όρων συνεργασίας µε του πελάτες. Ως αποτέλεσµα των παραπάνω 

είναι η διατήρηση των διαθεσίµων της εταιρίας στο τέλος της περιόδου σε υψηλά επίπεδα 

(4.066.780,60€). 

Η µείωση των λοιπών στοιχείων ενεργητικού κατά 324.619,39€ οφείλεται στην καλύτερη 

διαχείριση. 
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Η µείωση των υποχρεώσεων σε προµηθευτές κατά 506.614,44€ οφείλεται στην εξόφληση των 

αυξηµένων εποχιακά υποχρεώσεων σε προµηθευτές που υπήρχαν στις 31.12.2009. 

Η µείωση των λοιπών βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων κατά 529.521,41€ οφείλεται στην 

εξόφληση των αυξηµένων εποχιακά υποχρεώσεων που υπήρχαν στις 31.12.2009 για παροχή 

υπηρεσιών προς την εταιρία, λόγω των αυξηµένων επενδύσεων που πραγµατοποιεί η εταιρία. 

Τα έξοδα χρηµατοοικονοµικής λειτουργίας αφορούν κόστος πρακτορείας εµπορικών 

απαιτήσεων, έξοδα εγγυητικών επιστολών, και λοιπά έξοδα τραπεζικών συναλλαγών. Τα έξοδα  

χρηµατοοικονοµικής λειτουργίας παρουσιάζουν στην τρέχουσα περίοδο σηµαντική µείωση κατά 

27.073,66€ (41%), το οποίο επιτεύχθηκε µε καλύτερη διαχείριση, η οποία είχε ως αποτέλεσµα  

και την αύξηση των εσόδων από τόκους.  

Στα στοιχεία των αποτελεσµάτων της περιόδου σε σύγκριση µε την  αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούµενης χρήσης παρατηρούνται οι παρακάτω µεταβολές: 

 
 

6.24 ∆εσµεύσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

α.  Εκκρεµοδικίες – ∆ικαστικές Υποθέσεις 
 

Η ∆ιοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι της Εταιρίας εκτιµούν ότι δεν υπάρχουν σηµαντικές 

επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική 

επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση, στην χρηµατοοικονοµική θέση ή στα αποτελέσµατα της 

λειτουργίας της Εταιρίας. 

 

β.  Υποχρεώσεις από λειτουργικές µισθώσεις 

Την 31η Μαρτίου 2010 η Εταιρία είχε συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφορούν την 

ενοικίαση µεταφορικών µέσων και λήγουν σε διάφορες ηµεροµηνίες έως τον Αύγουστο του 2013.  

Τα µισθώµατα που καταβλήθηκαν από 1.01 – 31.03.2010 περιλαµβάνονται στην επισυναπτόµενη 

Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2010 έως 31 Μαρτίου 2010 

και ανέρχονται σε 13.069,85€.  
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Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα βάσει µη ακυρώσιµων συµβολαίων λειτουργικής 

µίσθωσης την 31η Μαρτίου 2010 έχουν ως ακολούθως: 

 

 
 
γ.  Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
Η εταιρία έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές µέχρι την χρήση που έληξε στις 31 

∆εκεµβρίου 2002.  

Η Εταιρία έχει προβεί στην διενέργεια σχετικής πρόβλεψης για πιθανές µελλοντικές 

φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν σε µελλοντικό έλεγχο από τις φορολογικές αρχές 

για τις διαχειριστικές χρήσεις για τις οποίες παραµένει ανέλεγκτη, ύψους 132.211,55€, η οποία 

κρίνεται επαρκής. Βρίσκαται σε εξέλιξη τακτικός φορολογικός έλεγχος της εταιρίας για τις 

χρήσεις 2003, 2004, 2005, 2006 και 2007. Ο έλεγχος, µέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των 

Οικονοµικών Καταστάσεων 1.01.2010 -31.03.2010 από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο (21.05.2010), 

δεν είχε ολοκληρωθεί.  

 

δ.  Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

Η εταιρία έχει εκδόσει εγγυητικές επιστολές υπέρ τρίτων για εξασφάλιση πληρωµών, το ύψους 

των οποίων στις 31.03.2010 ήταν 2.273.717,85€, επίσης έχει εκδόσει εγγυητικές επιστολές για 

υλοποίηση έργων, συµµετοχής σε διαγωνισµούς και προκαταβολών, το ύψος των οποίων στις 

31.03.2010 ήταν 699.624,61€. 

∆εν υπάρχουν άλλες σηµαντικές ενδεχόµενες υποχρεώσεις που να χρειάζονται γνωστοποίηση 

στις οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου. 

 

6.25 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες 

Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη (υποθήκες ή προσηµειώσεις) στα πάγια της Εταιρείας. 

 

Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. 



 
 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές καταστάσεις 
 της περίοδου από 1 Ιανουαρίου 2010 έως 31 Μαρτίου 2010 

40

 

Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στην Εταιρεία ανερχόταν σε 63 εργαζοµένους, στο 

τέλος της τρέχουσας περιόδου και σε 33 εργαζόµενους στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου της 

προηγούµενης χρήσης. 

 

Κέρδη ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών κερδών ανά µετοχή έχει ως ακολούθως: 

 
 

Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 
Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών από την έναρξη της χρήσης καθώς και τα υπόλοιπα των 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων της  Εταιρίας  στη  λήξη  της  τρέχουσας περιόδου, που  έχουν 

προκύψει από τις συναλλαγές της µε τα συνδεδεµένα µέρη όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 

24, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 
 

Συνδεδεµένη εταιρία κατά την ένοια του ∆.Λ.Π. 24 είναι η LASERLOCK Α.Ε. µε  έδρα την  

Πυλαία Θεσσαλονίκης και στο µετοχικό της κεφάλαιο, το οποίο ανέρχεται σε 690.000,00 ευρώ 

διαιρούµενο σε 2.300.000 µετοχές ονοµαστικής αξίας  0,3 ευρώ η κάθε µία, συµµετέχει η MLS 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. µε ποσοστό 4% και ο Ιωάννης Καµατάκης µε ποσοστό 30%. Στο 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της LASERLOCK Α.Ε. µετέχουν: ως Πρόεδρος και ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος ο κ. Ιωάννης Καµατάκης,  Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος της MLS 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε., ως µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ο κ. ∆ηµήτριος Κωνσταντούλας, 
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µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. και ως µέλος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου η κα Παρασκευή Ζαχαριάδου Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. Η εταιρία δραστηριοποιείται στη επινόηση, 

ανάπτυξη, παραγωγή, θέση σε πρακτική εφαρµογή και εκµετάλλευση συστηµάτων ασφαλείας 

(κλείδωµα) για ηλεκτρονικούς υπολογιστές σε CD ή σε αποθηκευτικό µέσο άλλης µορφής.  

Τα  ποσά  των  συναλλαγών (έσοδα, έξοδα) από  την  έναρξη  της διαχειριστικής  χρήσης  καθώς  

και  τα  υπόλοιπα  των   απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρίας  στη  λήξη  της   τρέχουσας  

περιόδου,  που  έχουν προκύψει από τις συναλλαγές της µε την παραπάνω εταιρία 

παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 
 

Το παραπάνω οφειλόµενο ποσό των 751.193,42€ αφορά προκαταβολή για την ανάπτυξη από 

την LASERLOCK Α.Ε. για λογαριασµό της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.: α) Συστήµατος 

προστασίας εφαρµογών (πλοήγηση) για κινητά τηλέφωνα NOKIA σε περιβάλλον SYMBIAN, 

β) Ειδικό κλείδωµα για νέες εφαρµογές για πλοήγηση (Talk & Drive) και γ) Κλείδωµα σε SD 

κάρτα για νέα καινοτόµα προϊόντα. Το ποσό των αγορών 535,00€  αφορά υπηρεσίες 

κλειδώµατος τίτλων προϊόντων της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. Οι  όροι συναλλαγών µε την 

εταιρία αυτή  είναι σε καθαρά εµπορική βάση µεταξύ συνδεµένων µερών  που ενεργούν µε τη 

θέλησή τους και µε την πλήρη γνώση των συνθηκών αγοράς.  

Οι αµοιβές των διευθυντικών στελεχών που καταβλήθηκαν κατά το χρονικό διάστηµα 1.01.2010 

έως 31.03.2010 αφορούν την παροχή υπηρεσιών εξαρτηµένης εργασίας προς την εταιρία ενώ οι 

αµοιβές των µελών της διοίκησης αφορούν αµοιβές για υπηρεσίες, οι οποίες είναι εγκεκριµένες 

από την Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρίας. Οι απαιτήσεις αφορούν χορηγηθείσες 

προς αυτούς προκαταβολές. 

 
 
7. ΑΓΟΡΑ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
 
Σύµφωνα µε την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 29.06.2007, η εταιρία 

προέβηκε ως τις 31.03.2010 στην  αγορά  610.000 ίδιων  µετοχών   συνολικής  αξίας  

937.095,11€. Η εταιρία δεν προέβηκε στην αγορά ίδιων µετοχών στην τρέχουσα περίοδο 

1.01.2010 – 31.03.2010. Ο συνολικός αριθµός ίδιων µετοχών που κατείχε η εταιρία στις 
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31.03.2010 ανέρχεται σε 610.000, συνολικής αξίας κτήσης 937.095,11€. Το παραπάνω ποσό 

κόστους αγοράς ίδιων µετοχών, µείωσε τα ίδια κεφάλαια της εταιρίας.  

Η χρηµατιστηριακή (εύλογη) αξία των ίδιων µετοχών που κατείχε η εταιρία στις 31.03.2010 

ήταν 1.323.700,00 €. 

 
 
8. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ  - ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ    
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
 
 
Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 
Από τις δραστηριότητες της εταιρίας δηµιουργούνται χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι, όπως οι 

κίνδυνοι των συναλλαγµατικών ισοτιµιών, µεταβολές των επιτοκίων,  πιστωτικοί κίνδυνοι και 

κίνδυνοι ρευστότητας. Η πολιτική της εταιρίας έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις επιπτώσεις 

από χρηµατοοικονοµικούς παράγοντες που πιθανόν θα προκύψουν για την εταιρία. 

Η εταιρία χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά προϊόντα κυρίως, προεξόφλησης εµπορικών 

απαιτήσεων, συναλλαγές σε ξένο νόµισµα, λογαριασµούς εµπορικών απαιτήσεων, πληρωτέους 

λογαριασµούς, µερίσµατα πληρωτέα, καταθέσεις σε τράπεζες, επενδύσεις σε χρεόγραφα. 

 
 
α) Πιστωτικός κίνδυνος 
 
Η εταιρία δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Εφαρµόζεται σύστηµα 

Credit Control για την αποτελεσµατικότερη διαχείριση του κινδύνου αυτού και την αξιολόγηση 

και κατάταξη των πελατών ανάλογα µε το επίπεδο κινδύνου. Τα πιστωτικά όρια των πελατών 

καθορίζονται µε βάση τα παραπάνω κριτήρια εσωτερικών αξιολογήσεων και είναι σύµφωνα µε 

τα όρια που έχει καθορίσει η ∆ιοίκηση της εταιρίας. Τα πιστωτικά όρια παρακολουθούνται σε 

τακτά διαστήµατα και επανακαθορίζονται. Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο την ηµέρα 

του Ισολογισµού είναι η εύλογη αξία κάθε κατηγορίας χρηµατοοικονοµικών στοιχείων όπως 

απεικονίζεται παρακάτω: 
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Στο τέλος της περιόδου, κρίθηκε από τη διοίκηση της εταιρίας ότι δεν υπάρχει κανένας 

ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος, ο οποίος να µην καλύπτεται από ασφάλιση ή από πρόβλεψη 

επισφαλούς απαίτησης. 

Στα πλαίσια της διασφάλισης του πιστωτικού κινδύνου που θα υπήρχε στα ταµειακά διαθέσιµα 

της εταιρίας εκτός από την ασφαλιστική κάλυψη η εταιρία κατανέµει βάσει ορίων τις 

καταθέσεις µετρητών σε τράπεζες µε στόχο την µείωση της έκθεσης σε κίνδυνο εκ του λόγου 

αυτού. Επίσης η εταιρία συνεργάζεται µόνο µε χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα υψηλής 

πιστοληπτικής διαβάθµισης. 

 
 
 
 
β) Κίνδυνος ρευστότητας 
 
Η εταιρία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας µε παρακολούθηση των εισπράξεων καθώς 

επίσης και των πληρωµών που πραγµατοποιούνται καθηµερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας 

παρακολουθούνται σε εβδοµαδιαία βάση. Οι ανάγκες ρευστότητας για διάστηµα 6 µηνών ή ενός 

έτους επαναπροσδιορίζονται σε µηνιαία βάση. 

Η εταιρία διατηρεί µετρητά για να καλύψει ανάγκες ρευστότητας για περιόδους έως 30 ηµερών. 

Σε περιόδους πιθανής µη επάρκειας της ρευστότητας η εταιρία έχει τη δυνατότητα 

χρηµατοδότησης των αναγκών ρευστότητάς της µέσω τραπεζικού δανεισµού από εγκεκριµένα 

όρια τα οποία διατηρεί µε τράπεζες. 

Οι υποχρεώσεις της εταιρίας στις 31.03.2010 και στις 31.12.2009 είναι οι εξής: 
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Επειδή οι υποχρεώσεις είναι ληξιπρόθεσµες σε ένα έως έξι µήνες, η εταιρία µπορεί να τις 

καλύψει  είτε µέσω των εισπράξεων  από τις εµπορικές απαιτήσεις είτε χρησιµοποιώντας 

εγκεκριµένα όρια χρηµατοδοτήσεων τα οποία διατηρεί στις τράπεζες. 

  

γ) Κίνδυνος διακυµάνσεων τιµών βασικών Α’ υλών  

Η εταιρία εκτίθεται στον κίνδυνο µεταβολών των τιµών των Α’ υλών. Η διαχείριση του 

κινδύνου αφορά κυρίως τις εισαγωγές από χώρες του εξωτερικού. Η διαχείριση του κινδύνου 

αφορά κυρίως την εισαγωγή hardware από χώρες του εξωτερικού. Ο κίνδυνος των 

διακυµάνσεων των τιµών είναι µικρός λόγω της µεγάλης κυκλοφοριακής ταχύτητας των υλικών 

αυτής της κατηγορίας. 

 

δ) Κίνδυνος επιτοκίου  

Η εταιρία δεν έχει τραπεζικό δανεισµό, το χρηµατοοικονοµικό κόστος που εµφανίζεται στις 

οικονοµικές καταστάσεις αφορά κόστος πρακτορείας εµπορικών απαιτήσεων, κόστος 

εγγυητικών επιστολών και λοιπά έξοδα τραπεζών. Ως εκ τούτου αµελητέα επιβάρυνση θα είχε 

µία αύξηση των επιτοκίων στα αποτελέσµατα της εταιρίας  Ο παρακάτω πίνακας δείχνει τις 

µεταβολές στα κέρδη προ φόρων και στην καθαρή θέση της Εταιρίας σε πιθανές αλλαγές 

επιτοκίων, κρατώντας όλες τις άλλες µεταβλητές σταθερές: 

 
ε) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Η εταιρία  λόγω της προµήθειας βασικών Α’ υλών από τρίτες χώρες εκτίθεται σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο από µεταβολές συναλλαγµατικών ισοτιµιών δολαρίου. Η εταιρία δεν 

έχει δανεισµό σε ξένο νόµισµα και συνεπώς δεν υφίσταται συναλλαγµατικός κίνδυνος εκ του 

λόγου αυτού. Ο παρακάτω πίνακας δείχνει τις µεταβολές στα κέρδη προ φόρων και στην 

καθαρή θέση σε πιθανές µεταβολές των τιµών συναλλάγµατος, λαµβάνοντας υπόψη τις 

υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα στις 31.03.2010 και 31.12.2009, αφού δεν διαφέρουν ιδιαίτερα 

από το µέσο όρο του έτους: 
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στ) Λοιποί λειτουργικοί  κίνδυνοι 

Η διοίκηση της εταιρίας έχει εγκαταστήσει αξιόπιστο σύστηµα εσωτερικού ελέγχου για τον 

εντοπισµό δυσλειτουργιών και εξαιρέσεων στα πλαίσια των εµπορικών της εργασιών. Οι 

ασφαλιστικές καλύψεις περιουσίας και λοιπών κινδύνων είναι επαρκείς. 

 
9. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 

∆εν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα άξια αναφοράς 

που να έχουν συµβεί µέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας. 

 

 

Θεσσαλονίκη 21 Μαίου 2010 
 
 

 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. &      Η ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
                       ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                            
 

ΚΩΝ/ΝΟΣ Β. ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ                        
Α∆Τ  ΑΖ  169490                                                     



10. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από 1.01.2010 έως 31.03.2010 

             
 

 


